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Mönster nr: 10921  
Plagg: Virkad topp i Sirdar Jewelspun Ombre Aran 
Svårighetsgrad: Lätt 
Garn: Jewelspun Ombre, Aran, 400 g, färg 109 Dazzling Dusk 
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Mått 

Välj storlek enligt ditt bröstmått: 

Storlek XS S M L XL XXL XXXL 

Bystmått 71–76 cm  81–86 cm 91–97 cm 102–107 cm  112–117 cm  122–127 cm  132–137 cm 

Bredd 81 cm  90 cm  103 cm  111 cm  120 cm  133 cm  141 cm  

Hel längd 52 cm  54 cm  56 cm  58 cm  60 cm  62 cm  64 cm  

Garnåtgång (nystan) 1 nystan 1 1 1 1 2 2 

 

Tillbehör: 

• 1 virknål 5,0 mm  

 

VIRKFASTHET: 14 maskor × 9 varv = 10 cm × 10 cm i mormorsrutor-mönster med virknål 
5,0 mm 

 

FÖRKORTNINGAR 
am = avig maska 
sm = smygmaska  
klst = kluster 
lm = luftmaska  
m = maska  
st = stolpe  

 

Viktigt att veta: 3 lm i början av ett varv räknas som 1 stolpe genom hela mönstret. 
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Bakstycke och framstycke (Virkas samman från halsen neråt ) 

Lägg upp 94 (100) 100 (100) 106 (106) 106 lm med virknål 5,0 mm. Se till att inte vrida 
lm-kedjan. Gör en sm i första lm för att bilda en ring. 

Startvarv (rs): 
3 lm (räknas som 1 stolpe), 2 stolpar i samma lm som 3 lm sitter i, hoppa över nästa 2 
lm, 3 stolpar i nästa lm, upprepa från * till * 7 (8) 8 (8) 8 (8) 8 gånger till, 2 lm 
(hörnmellanrum vid höger framhals), 3 stolpar i nästa lm, hoppa över nästa 2 lm, 3 
stolpar i nästa lm, upprepa från * till * 8 (8) 8 (8) 9 (9) 9 gånger till, 2 lm (hörnmellanrum 
vid vänster framhals), 3 stolpar i nästa lm, hoppa över nästa 2 lm, 3 stolpar i nästa lm, 
upprepa från * till * 7 (8) 8 (8) 8 (8) 8 gånger till, 2 lm (hörnmellanrum vid vänster 
nackkant), 3 stolpar i nästa lm, hoppa över nästa 2 lm, 3 stolpar i nästa lm, upprepa från 
* till * 8 (8) 8 (8) 9 (9) 9 gånger till, 2 lm (hörnmellanrum vid höger nackkant), sm i toppen 
av de första 3 lm. 

Antal kluster (3 stolpar tillsammans): 
8 (9) 9 (9) 9 (9) 9 mellan höger nackhörn och höger framhörn, 
9 (9) 9 (9) 10 (10) 10 mellan höger framhörn och vänster framhörn, 
8 (9) 9 (9) 9 (9) 9 mellan vänster framhörn och vänster nackhörn, 
9 (9) 9 (9) 10 (10) 10 mellan vänster nackhörn och höger nackhörn. 

1:a varvet: 
3 lm, 2 stolpar i 2-lm hörnmellanrummet mellan sista och första klst i föregående varv, 3 
stolpar i varje mellanrum mellan klst. till nästa 2-lm hörnmellanrum, (3 stolpar, 2 lm, 3 
stolpar) i 2-lm hörnmellanrummet, upprepa från * till * ytterligare 2 gånger, 3 stolpar i 
varje mellanrum mellan klst. till sista 2-lm hörnmellanrummet, 3 stolpar i 2-lm 
hörnmellanrummet, 2 lm, sm i toppen av de första 3 lm. 

Antal klst. efter detta varv: 
9 (10) 10 (10) 10 (10) 10 mellan höger nackhörn och höger framhörn, 
10 (10) 10 (10) 11 (11) 11 mellan höger framhörn och vänster framhörn, 
9 (10) 10 (10) 10 (10) 10 mellan vänster framhörn och vänster nackhörn, 
10 (10) 10 (10) 11 (11) 11 mellan vänster nackhörn och höger nackhörn. 

1:a varvet bildar mormorsrutor-mönstret (3 kluster)med ökningar i hörnen. 

Upprepa 1:a varvet ytterligare 7 (8) 10 (12) 13 (13) 14 gånger. Klipp av garnet. 

Antal klst. efter alla upprepningar: 
16 (18) 20 (22) 23 (23) 24 mellan höger nackhörn och höger framhörn, 
17 (18) 20 (22) 24 (24) 25 mellan höger framhörn och vänster framhörn, 
16 (18) 20 (22) 23 (23) 24 mellan vänster framhörn och vänster nackhörn, 
17 (18) 20 (22) 24 (24) 25 mellan vänster nackhörn och höger nackhörn. 
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Med rätsidan mot dig, fäst garnet i höger nackhörns 2-lm mellanrum, virka 5 (8) 11 (11) 
11 (20) 23 lm, hoppa över nästa 16 (18) 20 (22) 23 (23) 24 klst, sm i höger framhörns 2-lm 
mellanrum. Klipp av garnet. 

Med rätsidan mot dig, fäst garnet i vänster framhörns 2-lm mellanrum, virka 5 (8) 11 (11) 
11 (20) 23 lm, hoppa över nästa 16 (18) 20 (22) 23 (23) 24 klst, sm i vänster nackhörns 2-
lm mellanrum. Klipp av garnet. 

Med rätsidan mot dig, fäst garnet i höger nackhörns 2-lm mellanrum: 
3 lm, 2 stolpar i samma 2-lm mellanrum, 
virka längs de nästa 5 (8) 11 (11) 11 (20) 23 lm enligt följande: 
hoppa över nästa 2 lm, 3 stolpar i nästa lm, hoppa över nästa 2 lm, (3 stolpar i nästa lm, 
hoppa över nästa 2 lm) 0 (1) 2 (2) 2 (5) 6 gånger, 
sedan 3 stolpar i höger framhörns 2-lm mellanrum, 
3 stolpar i varje mellanrum mellan klst. till vänster framhörns 2-lm mellanrum, 
3 stolpar i 2-lm mellanrummet, 
virka längs de nästa 5 (8) 11 (11) 11 (20) 23 lm enligt följande: 
hoppa över nästa 2 lm, 3 stolpar i nästa lm, hoppa över nästa 2 lm, (3 stolpar i nästa lm, 
hoppa över nästa 2 lm) 0 (1) 2 (2) 2 (5) 6 gånger, 
3 stolpar i vänster nackhörns 2-lm mellanrum, 
3 stolpar i varje mellanrum mellan klst. till slutet, 
sm i toppen av de första 3 lm. 

Totalt: 38 (42) 48 (52) 56 (62) 66 klst. 

Fortsätt enligt följande: 

1:a varvet: 
3 lm, 2 stolpar i mellanrummet mellan sista och första klumpstolpen i föregående varv, 
3 stolpar i varje mellanrum mellan klst. till slutet, sm i toppen av de första 3 lm. 

2:a varvet: 
Sm över nästa 2 stolpar och i nästa mellanrum mellan klst, 3 lm, 2 stolpar i samma 
mellanrum mellan klst, 3 stolpar i varje mellanrum mellan klst. till slutet, sm i toppen av 
de första 3 lm. 

Upprepa 1:a och 2:a varvet tills plagget mäter cirka 51 (53) 55 (57) 59 (61) 63 cm (20 (21)  

Nästa varv: 
3 lm, 1 stolpe i varje stolpe till slutet, sm i toppen av de första 3 lm. Klipp av garnet och 
fäst trådarna. 

 


